梁斌

罗青青 钱俊皓 刘竹柯君 王叶倩

责任编辑:邵敏宸 版式总监:唐昉婷 新闻热线:0571-87059423 13857101115

交警查酒驾,没喝酒的他一脚油门想跑

时间: 8月1日 地点: 衢州衢江区法院

没有驾驶证就不能开车,可 对胡某来说,不能开车的日子别 提有多难受。

说起来,这也都怪胡某自 己。2013年3月22日,他因为危 险驾驶被吊销驾驶证,同时被法 院以危险驾驶罪判处拘役二个月 零十五天,并处罚金6000元。

驾驶证被吊销后,按规定,司 机五年内不得再考驾驶证,胡某 自然也不例外。

2018年2月初,年关临近, 购物送礼、走亲访友都需要车,胡 某实在憋不住了。2月8日这天 中午,他想着这个时间点交警可

能都去吃饭了,就借了一辆林肯 牌越野车上路了。许久没有摸过 方向盘,胡某开着开着似乎又找 回了驾车的快乐,不过,当他开到 一拐弯的路段时,前面路口正好 站着几个交警在设卡拦车检查。

"请靠边停车,接受检查!"一 交通辅警边打手势,边告知胡某 停车,胡某有些紧张,满脸堆笑表 示愿意接受酒精测试。快测仪报 警了,胡某赶紧说自己没有喝酒, 又测了一次,还是提示报警,辅警 便让胡某下车,用另一台检测仪 器再测试一下,因为这台仪器可 以显示酒精度数。

胡某这下慌了,推测交警肯 定要让他出示驾驶证,但他当时 属于无证驾驶,查到肯定又要被 拘留。于是,胡某一脚油门,快速 往前冲了出去,辅警翁某的上半 身和吴某的手还都搭在副驾位置 的车窗上,车子快速前冲时,吴某 先被甩了出去,翁某则被车子拖 行了40余米后也甩了出去。

"当时脑子一热,就想着跑为 上策了。"胡某懊悔地说道。他确 实强行冲卡逃离了现场,可后来 冷静下来也知道自己跑不掉,主 动打了110报警。

经鉴定,辅警翁某、吴某在胡



某冲卡过程中均受了伤,其中-人达到轻微伤程度。另外,胡某 血样中未检出乙醇成分。

虽然没有酒驾,但妨害公务 罪被坐实,胡某因此获刑一年。

前男友在她车上装跟踪器,她向法院求助

时间: 8月1日 地点: 玉环市法院

"我们分手后,他每天的电 话就很多很多,都是不同的外地 号码打过来,晚上也打骚扰电 话。"对于刚刚结束的这段姐 弟恋,周女士叫苦不迭。为 此,周女士向法院申请人身安

周女士说,2014年11月,年 近四十的她通过朋友介绍,认识 了比自己小14岁的蔡某,并迅速 陷入了爱河,住到了一起。但两 人相处起来并不太愉快,周女士 很快发现蔡某性格急躁,而且比 较偏激,外面也欠了很多债务。 2016年底,周女士提出分手。但 蔡某不同意,通过电话、短信不 断骚扰周女士。

"他还在朋友圈编造一些我 的坏话,我们有很多共同好友, 这些行为都严重影响了我的生 活。"周女士说。

就在不久前,周女士接到蔡 某的电话,对方准确报出了她的 位置,甚至连她接下来将拐向哪 条路都一清二楚,这让周女士惊 出了一身冷汗。随后,周女士在

自己的车上发现了一个跟踪器, 她确定这就是蔡某的"杰作"。 不仅如此,在跟蔡某见面时,周 女士还遭到了他的殴打,为此周 女士还曾三次到派出所报案。



感到绝望的周女士只能向 法院申请人身安全保护令,但 周女士说,自己和蔡某并没有 正式结婚,也不知道法院管不管

法院审理后认为,同居关系 虽然不是家庭成员之间的关系, 但也受到法律的保护。周女士 的申请符合人身安全保护令的 法定条件,因此,法院裁定禁止 蔡某对周女士实施家庭暴力;同 时禁止蔡某骚扰、跟踪、接触周 女士和相关近亲属。

为了保住房子,父母让研究生女儿担保借款



"陈法官,谢谢你,我会记得 你们对我的恩情,好好学习,更 好地报效社会!"小余姑娘眼含 泪水,向天台县法院速裁庭法官 陈启暖深深鞠了一躬。

小余今年22岁,是南开大学 的一名在读硕士研究生,也是这 起保证合同纠纷的被告,原告周 某起诉要求小余对余某、潘某向 其借的12万元及相应利息承担 连带偿还责任。

小余表示,自己还是在读硕 士研究生,目前无还款能力。而 原告周某也很无奈,"要不是急 着要讨回借款,也不会来告她一 个学生。"

原来,这些钱是小余的父母 余某、潘某借的,因无力偿还,小 余被周某诉至天台县法院。判 决后,法院查封了小余父母名下 的老房子。为了保全房子,父母 劝说女儿小余为债务提供连带 责任担保,然后与周某达成了和 解协议。

小余父母本以为等资金宽 裕后能再偿还借款,谁知,仍 没能及时还款,周某便将小余 告了。

审理中,陈启暖也替小余感 到惋惜,他明白征信对一个大学 生的重要性,劝说原告周某宽限 还款期限,给还在读研究生的小 余一个机会。但周某很担心, "找不到她的父母,不起诉她的 话,那我这12万元就打水漂了!"

"周叔叔,我们家经济条件 一直不好,我读研究生都是助学 贷款的,平时也会打工来贴补生 活费,确实很难还这笔钱。"说着

说着,小余红了眼眶,"不过,虽 然我现在没有能力还款,但等我 毕业了,有工作了,能赚钱了,一 定会立即还款的。"

思虑良久后,周某最终答应 先撤诉,当庭提交了撤诉申请。 陈启暖也提醒周某,之前和解协 中约定的还款期限为2018年4 月10日,在2021年4月10日前 都不会超过诉讼时效,小余两年 后就毕业工作了,再加上她父母 的努力,三年时间还是有机会还 清债务的。

老人在养老院摔倒两次去世,谁担责?

时间: 8月2日 地点: 临海市法院

冯阿婆八十多岁,儿孙满堂, 本是安享晚年的时候。只是儿孙 们工作生活实在太忙,没办法细 致照顾老人,于是,大伙儿经过一 番商量,决定先将冯阿婆送到临 海某养老院生活。没想到,这一 送就送出了大问题,住进养老院 一年后,冯阿婆摔了一跤,送到医 院治疗了一段时间后总算回养老 院休养了,可过了三天,老人再次 摔倒。这回,冯阿婆没再经得起 折腾,抢救无效去世……

如果可以预见未来,冯阿婆 的三个儿子、一个女儿怎么也不 会把老母亲送往养老院,可事已

至此,谁要为此承担责任呢?

冯阿婆的子女们将养老院起 诉到了法院,他们认为,老人第二 次摔倒后,养老院并没有将她立 即送到医院,而是在当天深夜才 送去的,延误了病情,因此养老院



方面未对老人尽到相应的护理义 务及安全保障义务,存在着严重 过错。此外,子女们还提出,养老 院并没有执业许可证,属于无证 经营。

但养老院方面表示,他们符 合开办条件,在老人入住的时候, 双方还签了相关的豁免条款,因 此养老院方面在这件事上免责。 而且老人摔倒后,养老院及时联 系了家属及医院,已尽到护理义 务,冯阿婆的死亡是因为她自身 还有其他疾病,在第一次摔倒后, 家属并没有按医嘱治疗;在第二 次摔倒后,也是家属主动放弃了

治疗,院方并没有过错。

法院最后审理认为,养老院 营业资质属于行政管理范围,不 属于法院审查范围。冯阿婆与养 老院的养老服务合同关系成立, 冯阿婆高龄,养老院更应该提供 安全、便利条件,特别是第二次摔 倒后,养老院未及时送医救治,存 在一定过错。但冯阿婆摔倒,直 接责任人在于本人,承担主要责 任。养老院所谓的豁免条款违反 合同法,法院不予认定。

因此,法院判决养老院开办 者承担15%的责任,赔偿给四个 子女共计3.5万多元。